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Menneskerettigheder, herunder kvinders rettigheder, tages regelmæssigt op i EU's bilaterale dialog med Pakistan. Den seneste udveksling fandt sted den 6. oktober 2020 under den sjette politiske dialog mellem EU og Pakistan. 

Vold mod kvinder, herunder voldtægt, blev taget op af EU i undergruppen om demokrati, regeringsførelse, retsstatsprincippet og menneskerettigheder under Den Fælles Kommission EU-Pakistan, som holdt sit 10. møde den 13-14. november 2019. På det 11. møde i Den Fælles Kommission EU-Pakistan vil der blive fulgt op på de trufne foranstaltninger til forebyggelse af vold mod kvinder. Den konkrete sag, som de ærede medlemmer henviser til, blev offentligt fordømt den 13. september 2020 af chefen for EU's delegation i Pakistan.

Den 10. februar 2020 blev rapporten om det generelle toldpræferencearrangement for perioden 2018-2019 indgivet til Europa-Parlamentet og Rådet[footnoteRef:1]. Rapporten ledsages af et arbejdsdokument[footnoteRef:2] om Pakistans gennemførelse af de 27 internationale konventioner under den særlig ansporende ordning for bæredygtig udvikling og god regeringsførelse (GSP+). Ifølge rapporten er vold mod kvinder og kønsdiskriminering stadig store problemer, selv om Pakistan har gjort visse fremskridt med hensyn til beskyttelse af kvinders og børns rettigheder. Kommissionen sendte i juni 2020 den pakistanske regering en liste over de vigtigste problemer, der bør behandles for at sikre en effektiv gennemførelse af de 27 internationale konventioner. Disse inkluderer initiativer til bekæmpelse af straffrihed for gerningsmænd og gennemførelsen af politikker, der sikrer ligestilling mellem kønnene. [1: Bruxelles, den 10. februar 2020, JOIN(2020) 3 final. ]  [2: Bruxelles, den 10. februar 2020 SWD(2020) 22 final. ] 


Kønsaspektet er integreret i EU's projekter i Pakistan, fra landdistriktsudvikling til projekter inden for uddannelse og regeringsførelse. Derudover yder EU aktiv støtte til Pakistan gennem programmer til styrkelse af kvinders indflydelse og status, samt fremme af pigers uddannelse.

At sætte en stopper for vold mod kvinder og piger vil fortsat stå højt på dagsordenen i EU's næste kønshandlingsplan. 




